

महाराणा मेवाड़ फाउंडेशन के 33वें सम्मान समारोह में विशेष अलंकरण, 116 विद्यार्थियों सहित 135 का हुआ सम्मान

मेवाड़ में सम्मानित हुईं देश-दुनिया की प्रतिभाएं

भास्कर संवाददाता | उदयपुर

इन्हें मिले विशेष अलंकरण

महाराणा मेवाड़ फाउंडेशन का 33वां वार्षिक सम्मान समारोह रविवार शान को हुआ। सिटी फैलिस के नवीनवाड़ी दरौखाना में 19 विशेष अलंकरण सहित 135 ने सम्मान पाया। भामराह, महाराणा राजसिंह व महाराणा फतह सिंह सम्मान पाने वाले 116 विद्यार्थियों में से 11 नाम ऐसे भी थे, जिनकी बदौलत उनके माता-पिता-भाई मंच पर पहुंच गौरवान्वित हुए। सभी 116 विद्यार्थियों में 72 छात्राएं सम्मानित हुईं। सिटी फैलिस में समारोह की शुरुआत दीप प्रज्वलन व एक्सलिंग आरती से हुई। शुरुआत में 34 विद्यार्थियों को भामराह सम्मान, 10 विद्यार्थियों को महाराणा राजसिंह सम्मान व 72 विद्यार्थियों को महाराणा फतह सिंह सम्मान दिया गया। फाउण्डेशन अध्यक्ष अरविंद सिंह मेवाड़ ने कहा, मैं कामना करता हूँ कि उदयपुर न सिर्फ पर्यटन, कलिंग शिक्षा, विकास के क्षेत्र में भी दुनिया का मार्गदर्शन करे। फाउंडेशन प्रवक्ता राहु कवि पीठत नरेंद्र मिश्र ने 'हम उनके गीत गाते हैं...' 'ये भूमि स्वाभिमान की है...'

एक अंतरराष्ट्रीय, चार राष्ट्रीय सम्मान के अलावा राज्यस्तरीय सम्मान में वृत्ति भारती, श्याम सुंदर पाण्डेयन को महाराणा मेवाड़ अलंकरण, प्रो. अमल प्रकाश उपाध्याय, पीठत नरेंद्र कवि लल हर्ष को नरहरि हरिन राई, लक्ष्मण लाल हर्ष, पंचवी डॉ. चन्द्र प्रकाश देवरा को महाराणा कुमा, कल्पेश जखिंड को महाराणा राजसिंह, अमन अली-अयान अली खान को डायर घराण, सुशी लाल गारुडिया को राजा पूजा, कल्पित लोचन, सुमित्रा हर्ष को अराकनी, डॉ. सैफेन्द्र मोहन को विलिट अलंकरण, काना सतेवर (इलाहाबाद) प्रमदी को महाराणा मेवाड़ विशेष अलंकरण मिला।

काव्य पाठ किया। अध्यक्षता करते हुए राहु कवि बालकवि बेरांगो ने कहा कि फाउंडेशन के मंच पर सम्मानित हुए मनीषी राहुपीठ और नेत्रल पुरस्कार विजेता बने। पत्राघाय अलंकरण पाने वाली अनु आशा ने कहा कि कलाकृति प्रदर्शन पाना हर बच्चे का हक है। हमेशा सूर अलंकरण प्राप्तकर्ता वृंदा शोभा ने कहा कि न्याय से शांति और एकता कायम हो सकती है।



महाराणा मेवाड़ फाउंडेशन की ओर से रविवार को समारोह में सम्मानित प्रतिभाएं।

फोटो : भास्कर

विशेष अलंकरण पाने वालों की ये हैं उपलब्धियां

कर्नल जेम्स टॉड अलंकरण
प्रो. जॉन डी. रिवर केविन्ड्रज यूनिवर्सिटी लंदन में संस्कृत प्रवृत्ति में। उन्होंने लेख वेदात परभूरी पर शोध किया। संस्कृत और राजस्थानी कलाओं का संयोजन किया।

हल्दीघाटी सम्मान
रिचर्ड चान्सेलेर विश्वविद्यालय के अध्यक्ष के तत्वाधिक कविता का काम किया है। उनके कथार पेरिलियु सुजा भारत, शिक्षा के विभागों को बुलियुंभर ने सराहा गया।

हकीम चां सूर सम्मान
भिरली की वकील युवा खोहर धरेनु लिला, टोल उपीडन, बाल उपीडन के किरदार लक्ष्मी रही हैं। टाइम्स पत्रिका 2013 में दुनिया के 100 प्रभावशाली व्यक्तियों में चुनी गईं।

महाराणा उदयसिंह अलंकरण
पद्मश्री जयस मुखद पर्याग फोरेस्ट मेन ऑफ आराम के नाम से जाने जाते हैं। उन्होंने हरजोरी बीघा में जंगल पलायन दिया। फोरेस्ट मेन ऑफ इंडिया पुरस्कार भी मिला।

पत्राघाय अलंकरण
पद्मश्री अनु आशा तमाकलेखिका के रूप में शिक्षा को बढ़ावा देने का काम कर रही हैं। फाउंडेट कंपनी से रिटायर होकर उन्होंने बच्चों की शिक्षा को जीवन समर्पित कर दिया है।